



नव जन्मचेतना

NAWA JANACHETANA NATIONAL DAILY राष्ट्रिय दैनिक



स्नगर बिरौलाको निर्देशन रहेको फिल्म 'नेत्री' फिल्म आगामी माघ २५ गतेबाट सार्वजनिक प्रदर्शनमा आउनेछ। फिल्मले प्रदर्शन गिति जजिदिदे गर्दा ठोसे पोस्टर सार्वजनिक गरेको छ। जसमा अभिनेत्री प्रियङ्का कार्की डर भित्रित भावना केही हेरेरहेकी छन्। उनको छेउमा कालो बिरालो समेत देखिन्छ। त्यसबाट घरमा रहेको नकारात्मक शक्तिको आक्रमण गरेको बुझिन्छ।

आजको विचार...

समस्यासँगै...
(दुई पैसा)

अपार जीवन

केही वर्षपछि वर्षमा धेरै फिल्म रिलिज हुने अभिनेताको कीर्तिमानो दयाहाड राईको नाममा छ। जत वर्ष मात्र उनका ९ वटा फिल्म रिलिज भए। कति महिनेपिच्छे आठ त कति पछ्टे गितिमि समेत भिन्न पुगेका थिए। यस वर्ष पनि जत वर्षकाे हाराहारीमा उनका फिल्म प्रदर्शन हुँदैछन्। तर, यसपछि उनको फिल्म रिलिजमा लामो अन्तर देखिन्छ। त्यो अन्तर कतै ६ महिना लामो छ। जत असार २० गते प्रदर्शन भएको 'बरवाइ'पछि उनका कुनै फिल्म आएका छैनन्।

झन्डा निर्माण भएको फिल्ममा प्रियङ्कासँगै टोपा मारुके, सुलक्षण आरतीको मुख्य भूमिका छ।

वर्ष ३० अंक १६४ शेरवर्ष पौष १७ गते शनिवार 11 January 2025, Saturday पृष्ठ संख्या 8 मूल्य रु ५/-

संक्षिप्त समाचार

डडेलेमा १० जनाको मृत्यु

(रासस/एएफपी)

बर्बेरिका, पौष २६/ब्यालिफोर्नियाको लस एन्जलसमा फैलिएको भीषण डडेलेको कारण कम्तीमा १० जनाको मृत्यु भएको छ। आगलागीबाट आक्रान्त बनेको लस एन्जलस र बरपेरका क्षेत्रमा ब्यालिफोर्नियाको नेसनल गार्डका सैनिकहरूलाई परिचालन गर्ने तयारी गरिरहेको अधिकारीले बताएका छन्। लस एन्जलस काउन्टी मेडिकल एम्बुलन्सले बिहीबार अरब १० जनाको मृत्यु भएको र संयुक्त राज्य अमेरिकाको दोस्रो ठूलो शहरको ठूलो भाग भग्नावशेषमा परिणत भएका बेला ब्यालिफोर्नियाको नेसनल गार्डका सैनिकहरूलाई परिचालन गर्ने तयारी गरिरहेको जानकारी आएको हो। आगो निभाउने अभियान रातभर चलिरहेको छ। आगो निभाउनका लागि पानी छर्कने हेलिकोप्टरका चालकले हावाको घुसतले आगो निभाउने अभियानलाई साध्न सकिने जानकारी भएको छ। यद्यपि, नयाँ डडेलेहरू निस्कने क्रम जारी रहेको छ। लस एन्जलस काउन्टीका शेरिफ रोबर्ट लुगाले रातको समयमा कुर्यु लगाउने योजना रहेको र राज्यको नेसनल गार्डले प्रभावित क्षेत्रमा गस्ती गरिरहेको बताएका छन्। गभर्नर गेभिन न्युसमले हजारी को सडकमा सेनाका सटल र सरकारी कर्मचारीहरू तैनाथ गरिएको बताएका छन्। उनले भने, 'हामी आगामी दिनमा समुदायको सुरक्षाका लागि नेसनल गार्ड सेवाका सदस्यसहित सबै तैनाथ गरिरहेका छौं। यसले सहरमा हुनसक्ने सम्भावित लुटपाटका घटनालाई नियन्त्रण गर्न सकिनेछ।' लुनाका अनुसार अधिकारीहरूले उद्धार क्षेत्रमा गस्ती गरिरहेका छन् र त्यहाँ नबले जो कर्मचारीलाई पनि परिचय पत्रका आधारमा पक्राउ गर्नछन्। सबैभन्दा ठूलो डडेले प्यासिफिक पालिसाडेस आसपासको करिब २० हजार एकड़ (आठ ८०० हेक्टर) क्षेत्रमा फैलिएको छ भने अल्टाडेना बरपेरको अर्को आगलागीले १३ हजार ७०० एकड़ जमिन जलेर सफ भएको छ।

पृथ्वीनारायण शाहको योगदानको सम्झना गरिदै आज देशभर सार्वजनिक बिदा

वीणा बहुराई

पाल्पा, पौष २६/राष्ट्रनिर्माता पृथ्वीनारायण शाहको ३०३ औं जन्मजयन्ती तथा राष्ट्रिय एकता दिवस आज मनुकभर विभिन्न कार्यक्रम आयोजना गरी मनाइँदैछ। आधुनिक नेपालको एकीकरण अभियानका नेतृत्वकर्ता शाहले राष्ट्रको एकीकरण अभियानमा पुर्‍याएको योगदानको स्मरण गर्दै कार्यक्रममा उनीप्रति श्रद्धासुमन अर्पण गरिने छ। प्रत्येक वर्ष पुस २७ गते जन्मजयन्तीका दिन राष्ट्रिय एकता दिवसका रूपमा मनाइँ शाहको सम्झना गर्ने गरिन्छ।

तत्कालीन गोरखका राजा शाहले विभिन्न सामाजिक, आर्थिक र भौगोलिक चुनौतीबीच जनताको उत्साहजनक सहयोग र सहभागितामा छुट्टिएर रहेका बाईसे, चौबीसे राज्यलाई एकीकृत गरेका थिए। विसं १७९९ पुस २७ गते गोरखामा राजा नरभूपाल शाह र रानी कौशल्यावतीका कोखबाट पृथ्वीनारायण शाहको जन्म भएको इतिहास छ। इतिहास अनुसार विसं १७९९ चैत २५ गते पृथ्वीनारायण शाह राजा भएका थिए। त्यसअघि नेपाल ५२ राज्यमा विभाजित थियो। पृथ्वीनारायण शाहले विभिन्न युद्ध विजय गरेपछि पश्चिममा चेपे नदीसम्म नेपालको सीमा विस्तार गर्न उनी सफल भए।



पृथ्वीनारायणको शेषपछि उनका उत्तराधिकारीले पश्चिममा किल्ला कंगडासम्म नेपाल राज्यलाई विस्तार गरेको इतिहास छ। पृथ्वीनारायण शाहले विसं १८०१ मा नुवाकोट विजय गरे। त्यसको २५ वर्षपछि १८२६ सालमा काठमाडौं उपत्यका विजय हासिल गरे। नेपाल उपत्यका विजय गरेपछि पृथ्वीनारायण शाहले पूर्वतिरका चौदण्डी विजयपुर आदि विजय गर्दै देशको सिमाना बढाएका थिए। सबै जातजाति, राज्यहरूको एकीकरण र राष्ट्र निर्माणमा शाहले देखाएको बहादुरीको इतिहास धनशक्ति वा सैन्यशक्तिभन्दा इच्छाशक्ति अपरिचित हुन्छ भन्ने शाश्वत सत्य-सन्देश हो। राष्ट्र निर्माण गर्दा पृथ्वीनारायण शाहले इच्छाशक्ति मात्र होइन, युक्ति र भक्ति पनि जुटाए र एउटा अद्वय्य साहस पैदा भयो। त्यसले सबै असम्भवलाई सम्भव बनाएको थियो। जटिलता र चुनौतीलाई अवसरमा बदल्नो। 'आफ्नो साम्राज्यमा कहिल्यै

यस्ता छन् दिव्य उपदेश

- मुलुकमा अनाथ हुन नदिनु।
- सधैं गुणाको होइन नुनको पछि लाग्नु।
- सुझा निकाय र जनताप्रति बधादार रहनु।
- जनता मोटाउनु भनेको बजार बलियो हुनु हो।
- आफ्नो संस्कृतिको संरक्षण र जगेर्ना गर्नु अत्यावश्यक छ।
- सानो दुःखले आउँनेको मुलुक होइन, सबै मिलेर मुलुकको रक्षा गर्नु।
- नेपाल दुई ठुला ठुला जनाको तस्ल जस्तै हो, छिमेकीसँग सतर्क रहनु।
- काठमाडौं निकै संवेदनशील क्षेत्र हो, सिमानामा सुझा व्यवस्था कडा बनाउनु।
- अदालतको पैसा खनारमा नलेजानु र त्यसको सदुपयोग, जोगी, संन्यासीलाई भोजन गराउनु।
- खानी भएको ठाउँमा गाउँ भए पनि गाउँलाई अन्कर सारेर खानी चलाउनुपर्छ र उच्चनीयोगी जमिनमा केको घर भत्कार भए पनि त्यहाँ खेतौपाती गर्नुपर्छ भन्ने जस्ता दिव्य उपदेश दिएका थिए। जुन दिव्य उपदेश अहिले पनि जित्नेकै सान्दर्भिक छन्। यी दिव्य उपदेश पढ्दा उनी दूरदर्शी राजा भएको स्पष्ट हुन्छ। उनको माघ १ गते ५२ वर्षको उमेरमा निधन भएको थियो।

धाम नस्तत्ताउनु' महाशक्ति बेलयावलसँग लड्नसमा भिद्वु सामान्य साहस थिएन। उत्तरको तत्कालीन तिब्बत र चीन पनि गोर्खाभन्दा अनुलनीय साधनसम्पन्न र शक्तिशाली थिए। तैपनि पुर्खाले हामीलाई एउटा स्वाभिमानी र स्वाधीन राज्य मात्र दिवन्नु, वीरताको पर्यायवाची विश्वव्यापी पहिचान 'गोर्खाली' पनि

दिए। भारत र बेलयाली सेनामा भर्ती हुन जाने नेपालीले पाएको 'द गोर्खाली' संज्ञा एवम् गोर्खाल्यान्ड राज्यका लागि भारतीय आन्दोलन नेपाल एकीकरणको उत्तरदाता हो। शाहले मुलुकमा अन्याय हुन नदिनु, सधैं गुणाको होइन नुनको पछि लाग्नु, सुरक्षा निकाय र जनताप्रति बफदार रहनु, जनता मोटाउनु भनेको दरबार बलियो हुनु हो, आफ्नो संस्कृतिको संरक्षण र जगेर्ना गर्नु अत्यावश्यक छ, सानो दुःखले आउँनेको मुलुक होइन, सबै मिलेर मुलुकको रक्षा गर्नु, नेपाल दुई ठुला ठुला जनाको तस्ल जस्तै हो, छिमेकीसँग सतर्क रहनु, अदालतको पैसा दरबारमा नलेजानु र त्यसको सदुपयोग, जोगी, संन्यासीलाई भोजन गराउनु, खानी भएको ठाउँमा गाउँ भए पनि गाउँलाई अन्कर सारेर खानी चलाउनुपर्छ र उच्चनीयोगी जमिनमा केको घर भत्कार भए पनि त्यहाँ खेतौपाती गर्नुपर्छ भन्ने जस्ता दिव्य उपदेश दिएका थिए। जुन दिव्य उपदेश अहिले पनि जित्नेकै सान्दर्भिक छन्। यी दिव्य उपदेश पढ्दा उनी दूरदर्शी राजा भएको स्पष्ट हुन्छ। उनको माघ १ गते ५२ वर्षको उमेरमा निधन भएको थियो।

रामपुरको युवा परिषद एन संशोधनसहित पारित

पाल्पा, पौष २६/जिल्लाको रामपुर नगरपालिकाको नगर सभाको १६ औं अधिवेशन सकिएको छ। स्थानीय युवा परिषद एन संशोधन सहित विभिन्न योजनाको बजेट र कमान्तर तथा शीर्षकान्तर सर्वसम्मत पारित गरी अधिवेशन सकिएको हो।

सभामा रामपुर नगरपालिकाका उपप्रमुख बाल कुमारी थापाले प्रस्तुत गरेको योजनाहरूको रकमान्तर र शीर्षकान्तर प्रस्ताव सर्वसम्मत रूपमा पारित गरेको छ। नगर सभाका सदस्य तथा विधेयक समितिका सदस्य बिनबहादुर सिंगलीले प्रस्तुत गरेको स्थानीय युवा परिषद एन संशोधन प्रस्ताव समेत सर्वसम्मत रूपमा पारित गरेको छ। हिउँदे सभाले वडा तथा नगर स्तरीय ५० वटा योजना तथा कार्यक्रमको बजेट ८६ वटा योजनामा रकमान्तर तथा शीर्षकान्तर गरेको छ। नगर उपप्रमुख बालकुमारी थापाले वडा स्तरीय र नगर स्तरी ५० वटा योजनाको बजेट ८६ वटा योजना तथा कार्यक्रममा शीर्षकान्तर गरिएको जानकारी दिए। नगर सभा

सदस्यहरूले उठाएको प्रश्न र प्रस्ताव बारे प्रष्ट पाई सभाध्यक्ष एवं नगर प्रमुख रमण बहादुर थापाले जनताको चाहाना अनुसार सोत साधनले भ्याए सम्म विकास र सेवालाई प्राथमिकता दिई आएको बताए। जनप्रतिनिधि र कर्मचारीहरू जनतालाई सहज रूपमा सहज रूपमा सेवा प्रवाह गर्न कसरी सकिन्छ भन्ने ध्येयका साथ लागी रहेको उनको भनाई छ। नगरपालिकाले संघ र प्रदेशसँग समन्वय गर्दै आएको समेत नगर प्रमुख थापाको भनाई छ। १ का वडा अध्यक्ष एवं प्रवक्ता कर्णेल बहादुर खण्डेले अब जनप्रतिनिधिहरूले गम्भीर रूपमा सोच्ने समय आएको बताए। नगरवासीले के अनुभूति गरे भन्ने विषयमा समिक्षा गरी अर्थ बढ्नु अहिलेको आवश्यक रहेको उनको भनाई छ। सबै शीर्षकान्तर भएको उता रामपुर नगरपालिकाका कार्यपालिका सदस्य दुर्गा देवी भण्डारी गौतमले योजना कर्मन्वयनमा सबैको साथ सहयोग आवश्यक रहेको बताईन्। रामपुर नगरपालिकाका कार्यपालिका सदस्य दुर्गा देवी भण्डारी गौतमले योजना कर्मन्वयनमा सबैको साथ सहयोग आवश्यक रहेको बताईन्। रामपुर नगरपालिकाका अध्यक्ष एवं प्रवक्ता कर्णेल बहादुर खण्डेले अब जनप्रतिनिधिहरूले गम्भीर रूपमा सोच्ने समय आएको बताए। नगरवासीले के अनुभूति गरे भन्ने विषयमा समिक्षा गरी अर्थ बढ्नु अहिलेको आवश्यक रहेको उनको भनाई छ। सबै शीर्षकान्तर भएको उता रामपुर नगरपालिकाका कार्यपालिका सदस्य दुर्गा देवी भण्डारी गौतमले योजना कर्मन्वयनमा सबैको साथ सहयोग आवश्यक रहेको बताईन्। रामपुर नगरपालिकाका अध्यक्ष एवं प्रवक्ता कर्णेल बहादुर खण्डेले अब जनप्रतिनिधिहरूले गम्भीर रूपमा सोच्ने समय आएको बताए। नगरवासीले के अनुभूति गरे भन्ने विषयमा समिक्षा गरी अर्थ बढ्नु अहिलेको आवश्यक रहेको उनको भनाई छ। सबै शीर्षकान्तर भएको उता रामपुर नगरपालिकाका कार्यपालिका सदस्य दुर्गा देवी भण्डारी गौतमले योजना कर्मन्वयनमा सबैको साथ सहयोग आवश्यक रहेको बताईन्। रामपुर नगरपालिकाका अध्यक्ष एवं प्रवक्ता कर्णेल बहादुर खण्डेले अब जनप्रतिनिधिहरूले गम्भीर रूपमा सोच्ने समय आएको बताए। नगरवासीले के अनुभूति गरे भन्ने विषयमा समिक्षा गरी अर्थ बढ्नु अहिलेको आवश्यक रहेको उनको भनाई छ। सबै शीर्षकान्तर भएको उता रामपुर नगरपालिकाका कार्यपालिका सदस्य दुर्गा देवी भण्डारी गौतमले योजना कर्मन्वयनमा सबैको साथ सहयोग आवश्यक रहेको बताईन्।

SARA TRAVELS

Tansen, Palpa.
075-990012
9457082707
saratravels.npal@gmail.com

तानसेन-पोखरा

A/C सुविधायुक्त वातावरण मैत्री EV

मोवाइल : ९८४७०८३७७७

वातक : ९८४७०८३७७७

वातक : ९८४७०८३७७७

तानसेन देखि विहान ७:०० दिउसो बजे ३:००

पोखरा देखि विहान ७:०० दिउसो बजे ३:००

YOU CAN GET 5% DISCOUNT ON PRE-BOOKING AND ONLINE PAYMENT

पाल्पाबाट 'सोफा सिटर बस'को दिवाकालीन सेवा

कृष्ण पोखरेल

पाल्पा, पौष २६/पाल्पा-काठमाडौंका लागि रात्रिकालीन 'सोफा सिटर बस' सञ्चालनमा आएकोमा पौष २५ गतेदेखि भने दिवाकालीन सेवा समेत सञ्चालनमा आएको छ । केही समय अघि रात्रिकालीन सेवा दिएको पश्चिम नेपाल बस व्यवसायी प्रा.लि.ले विहीवारदेखि दिवाकालीन सोफासिटर आरामदायी बस सेवा सञ्चालनमा ल्याएको हो ।

२९ सिट क्षमता रहेको सोफासिटर बसमा एसी, हिटर, प्रत्येक यात्रुहरूको लागि अलग-अलग पंखा, मोबाइल चार्ज गर्ने विद्युतीय प्लग, पानी राख्ने स्थान, वाईफाईको सुविधा, सुरक्षाको लागि सिरी क्यामेरा, जिपिएस ट्र्याकिङको सुविधा रहेको पश्चिम नेपाल बस व्यवसायी समिति पाल्पाका शाखा प्रमुख डोलराज भट्टराईले बताए । पाल्पाबाट रात्रीकालीन यातायातको लागि मात्र सञ्चालन भएको सोफासिटर बस पाप्लीनी यात्रुहरूको माग अनुसार दिवा सेवामा पनि रानीमहलको नामबाट दैनिक रूपमा सञ्चालन गरिएको शाखा प्रमुख भट्टराईले बताए । सोफासिटर बस तानसेन विशाल बजारबाट विहान ६.३० बजे र काठमाडौं बसपार्कबाट विहान ६ : ४५ बाट छुट्टै भट्टराईले



बताए । यात्रुको माग अनुसार अन्य स्थानमा पनि स्तरीय बस सेवा सञ्चालन गर्दै आएको उनले बताए । यात्रुहरूको चाहाना र माग अनुसार सुविधा सम्पन्न यातायात सेवा प्रदान गर्नको लागि जोखिम मोलेरै भएपनि एउटा बसको लागि ८० लाख लगानी गरेको बस सञ्चालन इन्डमपी भट्टराईले बताए । अहिले ३ वटा सोफासिटर माराइकल एसी बस निर्माण पुरा गरी सडकमा गुडाउँदा सम्म २ करोड ४० लाख

खर्च भएको उनले बताए । यातायात क्षेत्रमा लगानी गर्ने, सके कमाउने, नत्र सेवा दिने उद्देश्यले नै ठूलोमात्रामा यात्रुवाहक सवारी साधनमा जोखिम मोलेरै लगानी गरेको उनले बताए । समयमा यात्रुहरूलाई सुरक्षित साथ गन्तव्यमा पुऱ्याउने, बाटोघाटोमा यात्रुहरूलाई राम्रो ठाउँमा खाना खुवाउने, समय-समयमा यात्रुहरूको माग अनुसार ठाउँ-ठाउँमा दिशा निसावको व्यवस्था मिलाएको उनले जानकारी दिए ।

कटौजेपानीमा पालिकास्तरीय क्रिकेट प्रतियोगिता हुँदै

पाल्पा, पौष २६/जिल्लाको रैनादेवी छहरा गाउँपालिकाको कटौजेपानी खेलमैदानमा पालिकास्तरीय क्रिकेट प्रतियोगिता हुने भएको छ । रैनादेवी छहरा गाउँपालिकाले यही पौष २८ गतेदेखि २९ गतेसम्म पाँचौँ अध्यक्ष कप अर्न्तगत पालिकास्तरीय प्रतियोगिता गर्न लागेको हो ।



'स्वास्थ्य लागि खेलकुद राप्नुका लागि खेलकुद' भन्ने नाराका साथ बडा-बडाबाट छनोट भएका क्रिकेट बलबको सहभागितामा प्रतियोगिता गर्न लागिएको गाउँपालिकाले जनाएको छ । खेलकुदको माध्यमबाट युवाहरूमा उत्साह जगाउने, खेलकुदप्रती लगाव बढाउने र स्थानीय खेलकुदको विकास गर्न, नयाँ-नयाँ प्रतिभावान खेलाडीहरू उत्पादन गर्ने उद्देश्यले पालिकास्तरीय प्रतियोगिता आयोजना गर्न लागिएको गाउँपालिका अध्यक्षले रूढमागत भट्टराईले बताए । खेलकुदले केवल व्यक्तिगत विकासमा मात्र नभई समाजमा सकारात्मक परिवर्तन ल्याउन

ठूलो भूमिका खेल्ने र प्रतियोगितामार्फत स्थानीय प्रतिभालाई राष्ट्रिय तथा अन्तर्राष्ट्रिय स्तरमा पुऱ्याउने लक्ष्य गाउँपालिकाले लिएको उनको भनाई छ । अहिले नेपालमा क्रिकेटको फ्रेज बढ्नुको साथै युवाहरूको आकर्षण पनि दिनप्रतिदिन त्यसतर्फ बढेकाले प्रतियोगिताको आयोजना गरिएको गाउँपालिकाका उपाध्यक्ष युवराज थापाले बताए । खेलकुद केवल मनोरञ्जनको माध्यम नभई स्वास्थ्य,

अनुशासन, र सामाजिक एकताको प्रतिक रहेकाले गाउँ-गाउँमा खेलाडी उत्पादन गर्न प्रतियोगिताको आयोजना गरिएको पालिकाका प्रमुख प्रशासकीय अधिकृत कृष्ण प्रसाद तिमिल्सेनाले बताए । क्रिकेट प्रतियोगितामा प्रथम हुनेले २५, द्वितीयले १५ हजार तृतीयले १० हजार ट्रुफि, मेडल र प्रमाण पत्र पाउने गाउँपालिका युवा तथा खेलकुद विकास समितिका संयोजक नारायण काकौलीले बताए ।

खेलकुद समाचार

विश्वकप खेल मलेसिया जाने टोलीको बिदाइ



काठमाडौं, पौष २६/१९ वर्षमुनिको आइसिसी महिला टी-२० विश्वकप क्रिकेट खेल मलेसिया जाने नेपाली टोलीलाई बिदाइ गरिएको छ । नेपाल क्रिकेट संघ (नयान) ले शुक्रबार काठमाडौंमा एक कार्यक्रमका बीच टोलीलाई बिदाइ गरेको हो ।

टोलीलाई युवा तथा खेलकुदमन्त्री तेजुलाल चौधरी, नयानका उपाध्यक्ष रोशन सिंह, नयानका सचिव पारस खड्कालगायतका प्रतिनिधिले बिदाइ गरेका हुन् । १९ वर्षमुनिको महिला टोली शनिबार दिउँसो मलेसिया प्रस्थान गरेछ । १९ वर्षमुनिको महिला टी-२० विश्वकप आउँदो जनवरी १८ देखि फेब्रुवरी २ तारिखसम्म सञ्चालन हुनेछ । प्रतियोगितामा १६ वटा टोलीलाई चार वटा समूहमा विभाजन गरिएको छ । नेपाल रहेको समूह 'डी' मा अस्ट्रेलिया, बङ्गलादेश र स्कटल्यान्ड पनि छन् । नेपालले पहिलो खेलमा जनवरी १८ तारिखमा बङ्गलादेशसँग खेल्नेछ । यस्तै नेपालले दोस्रो खेलमा जनवरी २० मा स्कटल्यान्डसँग र तेस्रो खेलमा जनवरी २२ मा अस्ट्रेलियासँग खेल्ने तालिका छ ।

अर्थ / कर्पोरेट समाचार

लघुवित्त वित्तीय संस्थामा खाता खोल्दा राष्ट्रिय परिचयपत्र अनिवार्य



काठमाडौं, पौष २६/नेपाल राष्ट्र बैंकले आगामी माघ १ गतेदेखि लघुवित्त वित्तीय संस्थामा खाता खोल्दा राष्ट्रिय परिचयपत्र अनिवार्य गर्नुपर्ने व्यवस्था गरेको छ । केन्द्रीय बैंकले शुक्रबार एक निर्देशन जारी गर्दै राष्ट्रिय परिचयपत्रको विद्युतीय अभिलेखमा रहेको विवरणको पहुँचका आधारमा राष्ट्रिय परिचयपत्र वा सोको नम्बरको विवरण यकिन गरी अनिवार्य रूपमा र खाता खोल्ने व्यवस्था मिलाउनुपर्ने उल्लेख गरेको छ ।

बनाई ग्राहकको पहिचान तथा सोको सम्पुष्टि हुने सुनिश्चितताका आधारमा विद्युतीय माध्यमबाट समेत खाता खोल्न वा व्यावसायिक सम्बन्ध स्थापित गर्न सकिने निर्देशनमा उल्लेख छ । त्यस्तो कार्यविधिले विद्युतीय माध्यमबाट प्राप्त गर्न सकिने आवश्यक कागजात तथा विवरणको सूची, सही कागजात तथा विवरण प्राप्त गर्न परवर्षी विद्युतीय माध्यम र नियमित रूपमा सम्पुष्टि गरिने विधिसमेत तय गरेको हुनुपर्ने व्यवस्था छ । विद्युतीय माध्यमबाट गरिने कारोबारमा हुनसक्ने जोखिम एवं दुरुपयोगबाट सुरक्षित रहन बैंक वा वित्तीय संस्थाले पर्याप्त उपाय अवलम्बन गर्नुपर्ने निर्देशनमा समेटिएको छ । यस्तै नियमावली, २०७३ बमोजिम ग्राहकको पहिचान तथा सोको सम्पुष्टि गर्नु पर्नेछ । ग्राहक पहिचान तथा सम्पुष्टिसम्बन्धी नीति तथा कार्यविधि

लघुवित्त वित्तीय संस्थाले सम्पुष्टि श्रद्धीकरण (मनि लाउन्डरिङ) निवारण ऐन, २०६४ र सम्पुष्टि श्रद्धीकरण (मनी लाउन्डरिङ) निवारण नियमावली, २०७३ बमोजिम ग्राहकको पहिचान तथा सोको सम्पुष्टि गर्नु पर्नेछ । ग्राहक पहिचान तथा सम्पुष्टिसम्बन्धी नीति तथा कार्यविधि गर्नुपर्नेछ । -रासव

वर्गिकृत डिस्प्ले

१X Y साइजमा मात्र

वर्गिकृत डिस्प्लेमा विज्ञापन दिनुहोस् व्यवसाय बढाउनुहोस् ।

सम्पर्क: ०७५-५२०६०१

मन्जुरो आवाज.....

नाम पनि मुनिक, काम पनि मुनिक

मुनिक एडभर्टाइज, एडभर्टाइजिंग

विज्ञापनको लागि सम्पर्क :

मुनिक सोसियल कम्युनिकेशन प्रा.लि.

तानसेन, पाल्पा

०७५-५२०१६६६, ५२०१६६६

E-mail

news.uniquefm@gmail.com

www.uniquefm942.com

रामपुरको युवा परिषद्...

...रकमान्तर र शीर्षकान्तर प्रस्तावमा आफ्नो धारणा राख्दै १० का वडा अध्यक्ष तोमानाथ साह थापाले विनियोजित बजेट कार्यान्वयनमा निर्भिन बाधा र अड्कन आउँदैन समझा भएको बताए । नगरपालिकाले विकास निर्माणका योजनालाई प्रभावित हुन नदिन कडाई गर्न आवश्यक रहेको उनको भनाई छ । शुन्य समयमा रामपुर ८ का वडा सदस्य दिनेश आचार्यले विद्युत पोल व्यवस्थित गर्न तथा खानेपानी व्यवस्थापनका लागि

ध्यान दिनु पर्नेमा सुझाव राखे । रामपुर-६ का वडा सदस्य हरिनाथ बुढाले कृषिमा लगानी बढाउनु आवश्यक रहेको बताए । सभामा रामपुर नगरपालिकाका प्रमुख प्रशासकीय अधिकृत सुयं दर्शन पण्डितले नगर सभाको अड्कान पत्र बारे जानकारी गराएका थिए । यस्तै नगर सभाको अबसरमा राष्ट्रिय यू-१३ पुरुष फुटबलमा छनोट भएका विजय गुरुङ र पूर्व कर्मचारीलाई सम्मान समेत गरिएको थियो । अखिल नेपाल

फुटबल संघ (एन्फा) ले छनोट गरेको खेलाडी मध्यमा पर्न सफल गुरुङलाई नगरपालिकाले ५० हजार रकम सहित सम्मान गरेको हो । नगरपालिकाले काररामा कार्यरत रही यस वर्ष उमेर हदका कारण विदा भएका कर्मचारी ईन्दु बहादुर अर्याललाई पनि सम्मान गरेको थियो । नगरपालिकाले स्थापना गरेको कर्मचारी कल्याणकारी कोष मार्फत दुई लाख ९९ हजार १ सय ६० सहित उनलाई सम्मान गरेको हो ।

हरेक प्रहरका ताजा समाचारका लागि www.shitalpati.com क्लिक गर्नुहोस् ।

जन्मचतना दैनिकको आधिकारीक वेबसाइट

शितलपाटी

कम डिजिटल पत्रिका

www.shitalpati.com

कैलाशचन्द्र मिश्र-या प्रा.वि.द्वारा प्रकाशित. कार्यालय कैलाशचन्द्र १ तानसेन पाल्पा फोन ०७५ ५२०६०१. E-mail: njdnews@gmail.com पा.त्रि.हु.द.नं. ५/२०७८/०८८. पा.त्रि.क्र.का.द.नं. १८/०५१/०५१ प्रबन्धक: इन्द्रा भट्टराई, सम्पादक: रामबहादुर रावामाजी, प्रभाव सन्पादक: जयदीपप्रसाद भट्टराई